

ابو کے کل نکلے جو بیت المقدس کو مسلمانوں سے چھین لینے لگے ہوئے جموں میں فرمائی تاکہ ایسا ہی وہ مصر کے مشہور بادشاہ
 سلطان مصر نے فلسطین کو فتح کر لیا اور دشمنوں کو بالکل خارج کر دیا مگر جب اس کے بعد ہی مسئلہ میں تیسری جنگ صلیبی ہوئی
 جن میں پوپ گریگوری تیسرا نے مسیحیوں کو شہر مقدس اور بیت المقدس کے لیے تیسرا بار شاہ شریک سے لیکن پھر بھی یہ ملک
 مسیحیوں کے ہاتھ میں رہا۔ ساتویں صدی میں کئی صلیبی جنگیں اسلام کے خلاف ہوئیں لیکن ان سب میں یورپ کو
 کامیابی حاصل نہ ہو سکی اور چوتھی صلیبی جنگ جو ۱۲۰۱ء میں واقع ہوئی مسلمانوں پر حملہ کرنے کے عوض میں صلیبیوں نے دارالسلطنت
 فلسطین کو لوٹا اور وہاں ایک نئی شہر کی حکومت قائم کی جس کی وہی حالت ہوئی جو حکومت بیت المقدس کی اس کے قبل ہو چکی
 تھی اس کے بعد کی چار صلیبی جنگیں بھی بالکل ناکام رہیں ساتویں صلیبی جنگ میں سنٹ لوی گرفتار ہو گیا اور ایک خطیر جریانہ
 دینے کے بعد رہا کیا گیا۔ آٹھویں جنگ میں وہ تونس کی دیواروں کے نیچے طاغون سے مر گیا۔ اخیر جنگ صلیبی تھی اس کے بعد
 یورپ کو اس بڑا کہاجی اس میں استبداد توت نہیں ہے کہ وہ مسلمانوں کا مقابلہ کرے چنانچہ فلسطین کو فتح کرنے کی کوئی اور
 کوشش نہیں کی اسلام کا پرچم براہ ان مقلات مقدسہ پر لانا آٹھویں صدی کی تاریخ ترکوں اور مغلوں کی باہمی لڑائیوں سے
 بھری پڑی ہے۔ دسویں صدی میں مسلمانوں کی حکومت کا پرچم سرزمین اندلس سے اٹھ کر دیا گیا جہاں آٹھ سو برس تک اس کے
 پرچم سے اہل تہذیب نے رہے ۱۴۹۲ء میں فرڈینانڈ دارالسلطنت غرناطہ پر قابض ہو گیا اور اس کے بعد قتل عام اور اخراج عام کا
 وہ سلسلہ شروع ہوا جو اس کے جانشینوں کے وقت تک جاری رہا تیس لاکھ مسلمان یا توجان سے مارے گئے یا جلا وطن کر دیے
 گئے اور ساری اسلامی فتوحات کا عروج جن کا پر تو آٹھ سو برس سے یورپ پر جلوہ فگن تھا ایک لخت فنا ہو گیا۔ مسلمانوں کے
 اسی انحطاط کا نقشہ حاکمی مرحوم نے کیا ہی خوب کھینچا ہے فقط

کوئی قرطبہ کے کھنڈر جا کے دیکھے ؛ مساجد کے محراب و درجا کے دیکھے
 مجازی امیروں کے گھر جا کے دیکھے ؛ وہ اجڑا ہوا کروفر جا کے دیکھے

اتباع قرآن حدیث اور معراج ترقی

(دراودہ مولوی محمد ابراہیم صاحب بڑے پڑھائی پرتاب گذرھی متعلم بجاعت راجہ)

ذہب اسلام نے دنیا میں اگر جہاں لوگوں کے تمام نقائص و عیوب دور کر کے اخلاق حمیدہ اور سعادت سلیمہ سے آراستہ کر دیا
 کیا جہاں اہل اور مذہب موجود کار شہ قائم کرتے ہوئے بتایا کہ حاجات اور ضروریات کو پوری کرنے والی ایک اور صرف ایک ہی ہستی ہے ساری
 مشکلات اور شدائد و مصائب کو رفع و دفع کرنے والا ایک ہی ہے وہاں مسلمانوں کو ذہب اسلام نے یہ بھی بتایا کہ دنیا تمہارے
 لئے ہے لیکن یہ اسی وقت تک ہے جب تک ہمارے قانون و قواعد کی پابندی کرو گے چنانچہ اسلام نے دو قانون پیش کئے اور

کہو کہ قتلوں میں تم جاؤ قانون میں سب سے ہوئے دنیا میں سچا خیر تہ کی بے کر ساری چیزیں تمہاری خاطر اور جس میں اللہ تعالیٰ نے
 لیکن نہیں ایک بات ذہنی پڑے گی چنانچہ ارشاد ہوا۔ اطيعوا اللہ واطيعوا الرسول اكلوا۔ اللہ اور اس کے رسول کی پیروی کیوں
 قرآن و حدیث کو مانو۔ جب تک تم اس کو اپنا لاکھل بنائے رہو گے ضلکے خزانے تمہارے ہاتھ میں ہوں گے۔ دنیا کی حکومت سلطنت
 جاہ و شوکت صرف تمہارے لئے ہوگی تمہاکم ہو گے ساری خدائی تمہاری حکومت ہوگی جیسا کہ خدائی قانون یعنی قرآن مجید کہتا ہے۔
 ان الارضين اعم ادى الصالحون مترجمہ بیشک زمین کے مالک نیک بندے ہیں دوسری جگہ ارشاد ہوتا ہے۔ وعدا للذین
 امنوا امنکم وعلوا الصلحت لیستخلفنہم فی الارض۔ اللہ ترجمہ اللہ نے وعدہ کیا ہے ان لوگوں سے جو ایمان دار ہیں اور
 عمل اچھے کرتے ہیں زمین کی بادشاہت کا۔ یہ تو خداوند قدوس کا فرمان ہے اور یہ ظاہر بات ہے کہ اللہ رب العالمین اپنے بندوں
 کے خلاف نہیں کرتا ہے۔ پس ہم لوگ آج کل باوجود مسلم کہلانے کے محکوم ہیں اور غلامی کی سخت زنجیریں محوٹے ہوئے ہیں تو اس
 صورت میں ماننا پڑے گا کہ یا نعوذ باللہ خداوند قدوس کا کلام جو تیسرے یا ہم لوگ مسلمان ہی نہیں چونکہ صورت اول قطعاً محال ہے۔
 اس لئے ممکن ہے ہم میں لوگ مسلمان حقیقی نہ ہوں ورنہ ایک وہ زمانہ تھا کہ ہمارے اسلاف تو قرآن و حدیث کی پیروی کرتے ہوئے
 ساری دنیا پر حکومت کریں اور ساری خدائی ان کی محتاج ہو۔ اور آج ہم ہیں کہ مسلم ہو کر محکوم ہیں حالانکہ مذہب اسلام غلامی کو
 سخت حاکمات آمیز نظروں سے دیکھتا ہے اور وہ اپنے ماننے والوں کو کبھی غلامی میں پڑے رہنے کی اجازت نہیں دیتا۔ کیونکہ مذہب
 کی کئی قسمیں ہیں اس میں ایک قسم غلامی بھی ہے۔ جن قوموں نے اپنا لاکھ عمل قرآن و حدیث کو نیا اور ہمیشہ آسمان ترقی پر گامزن
 رہیں اور کوئی طاقت و قوت ان کا مقابلہ نہ کر سکی اور اگر کسی قوم نے مقابلہ بھی کیا تو اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ تاب نہ لاسکنے کی وجہ سے
 ان کی طاقت پاش پاش ہو گئی چنانچہ سرور کائنات محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں ترکعت فیکم اہم من لکن
 فضلوا اما تمسکتم بھا کتاب اللہ وسنت رسولہ ما یعنی آپ فرماتے ہیں کہ لوگوں میں تمہارے واسطے دنیا میں چیزیں چھوڑ
 جاؤ ہوں تم اس وقت تک مگراہ نہ ہو گے جب تک کہ ان دونوں کو منبوطی کے ساتھ پکڑے رہو گے وہ اللہ کی کتاب قرآن
 شریف اور رسول اللہ کی حدیث شریف ہیں۔ صحابہ کرام کی حالت کو دیکھئے جہاں وہ ذرا سی بھی قول نبی سے بے توجہی کرتے
 ہیں وہاں پران کو عظیم الشان ندامت و رسوائی اور نقصان سے دوچار ہونا پڑتا ہے اگرچہ وہ صحابہ کرام تھے رضی اللہ عنہم
 ورضوا عنہ۔ ترجمہ رضی ہوا اللہ ان سے اور وہ ناحق ہوئے اللہ سے) انہیں کیلئے کہا گیا تھا اشاعت اسلام کی خاطر وہ
 اپنی عزیز ترین جانوں کو قربان کر دینا کچھ نہ سمجھتے تھے محبت رسول میں اپنا ظلی خرچ کر دینا اپنی اہل و عیال اور عزیزوں اقربا و
 سے قطع علاقی کر لینا ایک معمولی بات تصور کرتے تھے قوانین اسلام کی پابندی میں تمام اہم مشکلات کو برداشت کرنے والے تھے
 ان سب چیزوں کے ہوتے ہوئے بھی ذرا سی اغزش ہو جانے پر ان کو کتنی بڑی ہزیمت ہوتی ہے چنانچہ دیکھئے غزوہ احد کے
 مواقع پر جبکہ آنحضرت نے چند صحابہ کرام کو بصلوت وقت ایک جگہ پر متعین کر دیا تھا اور ان سے کہہ دیا تھا کہ جاہے ہم کو شکست ہو
 یا فتح مگر تم اس گمانی گو نہ چھوڑنا چنانچہ لشکر اسلام کا مقابلہ عا کر شیطانہ مستہ ہوتا ہے اور مسلمان اپنی جنگی ہمت و قوت سے
 کافروں کے سامنے آتے ہیں۔ بجا وہ جماعت جس میں اللہ کے حبیب خاتم انبیاء محمد صلی اللہ علیہ وسلم موجود ہوں وہ کیونکر شکست
 کھا سکتی ہے کیونکہ خداوند قدوس نے مسلمانوں کے قعر قلب میں ایمان کا وہ جذبہ دیا ہے جس کی وجہ سے طاغوتی قوت کسی ایمان کا

